

聖化日常工作：幫助人找工作的工作

當馬可退休以後，開始在他的家鄉義大利的維洛納幫助失業者找工作。「我很高興，天主利用我的才能繼續幫助其他人。」

2022年1月28日

好比一個工作了幾十年的烘焙師突然對麵粉產生過敏；一個帶著新生兒的單身母親；一個與祖父母一起長大的孤兒……。所有這些人有什麼共同點

呢？他們都在急迫的找份工作，而馬可的工作就是在協助他們找到工作。

當然，這並不是馬可的專業，在退休後他才開始這項嘗試。他過去是念文學的，並在出版業工作了幾年，負責編輯和財務方面；然後在一所中學教了幾年的文學。之後，他轉到食品行業負責人事工作，為公司做員工培訓。

退休以後，馬可就一直在幫助維洛納這個他居住了一輩子的城市裡的失業者，透過就業津貼單位，使他們能重返工作崗位。馬可說：「我認識了這些人，並試圖給他們一些就業輔導。也重新編造他們的故事，試著找到他們的強項和才能。」

馬可幫助過林林總總、各式各樣不同背景的人。他說，現在越來越普遍的是遇到那些在職場中曾任高階主管的人，他們卻被最近的情況壓得喘不過氣來而失業。馬可說：「有時我遇到一個在同一崗位上已工作了幾十年的

人，在他55歲的時候，突然因為公司的倒閉而失去工作。在這個年齡打算重新塑造自己是非常複雜的。」

「我試著跟在尋找工作的人傳遞的不外是我親身經歷過的事情。在出版業工作了若干年後，在40歲時，我全心接受了開始教書的機會。」

「但是我也從我目前所做的工作中學習到很多。我試著為一些很有挑戰性的人找到工作；這種情況發生在我剛開始幫忙的一個人身上。我們花三個月的時間，一起研習了一個24小時的課程。他大部分時間都在抱怨自己遭遇到的困難不幸。但在課程結束時，他卻非常的感激，特別是因為我總是給他發洩的機會。我學到，儘管課程結束後並不保證他們能找到工作，但大多數的人都很高興，因為他們成功地發現了有關自己的某些層面。」

但是，在這樣一個困難的時刻，找份工作似乎是項無望的事時，一個人如何能維持他高昂的精神狀態？馬可說

他從他的父親（102歲時去世）那裡承繼了倡議主動的精神，他堅持：「正確的態度是內心對現實的肯定。」

除了幫助人們培養求職所需的技能以外，「我也思考如何在人性層面上幫助這些人。他們中間很多人經常是孤獨的。雖然他們有些人沒有信仰，但我們也可以一起分享祈禱的寧靜。我總是帶著幾條玫瑰念珠，萬一我們有機會可以一起向聖母祈禱。」

「對我來說，內心的挑戰在於在我發現自己之處，成為另一個耶穌，即使是在最困難和最令人生畏的情況下，甚至對那些雖已報名參加求職計畫，但仍缺乏任何希望能找到工作的人。」

「我成為主業團的團員已經五十多年了，」馬可說：「我很高興天主利用我的才能繼續的幫助其他人。我意識到自己被召喚成為他們的基督，陪伴這些正在尋找工作的人。」

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Sheng-Hua-Ri-Chang-Gong-Zuo-Bang-
Zhu-Ren-Zhao-Gong-Zuo-De-Gong-
Zuo/](https://opusdei.org/zht/article/Sheng-Hua-Ri-Chang-Gong-Zuo-Bang-Zhu-Ren-Zhao-Gong-Zuo-De-Gong-Zuo/) (2026年2月21日)